

2024年经济运行总体平稳,民生保障政策持续优化 苏州居民人均可支配收入77524元

2024年,苏州居民人均可支配收入77524元,人均生活消费支出48108元。77524元怎么挣来的,48108元又花在哪里?日前,国家统计局苏州调查队公布了2024年苏州市居民收支情况,苏州全市经济运行总体平稳,就业形势稳定,民生保障政策持续优化,居民收支增长平稳。

城乡收入比连续十年降低

数据显示,2024年度苏州居民人均可支配收入77524元,较2023年同期增加3448元,增长4.7%,增速较2023年同期(4.6%)快0.1个百分点,增速趋于稳定。从增速排名看,苏州居民人均可支配收入增速在江苏省十三个设区市中排名第一。

2024年城镇居民人均可支配收入86640元,较2023年同期增加3651元,增长4.4%;农村居民人均可支配收入48946元,较2023年同期增加2561元,增长5.5%,苏州农村居民收入增速快于城镇居民1.1个百分点。2024年苏

州城乡收入比为1.770,较2023同期(1.789)降低0.019,并自2014年始已实现十年连续降低。

工资性收入“压舱石”作用显著

从居民收入四项构成来看,工资性收入增长最快。数据显示,2024年,苏州居民人均工资性收入49294元,较2023年同期增加2816元,增长6.1%,增速在四项收入来源中最快,拉动人均可支配收入增长3.8个百分点,对居民收入增长的贡献率81.7%,工资性收入“压舱石”作用显著。

经营净收入平稳增长。数据显示,2024年,苏州居民人均经营净收入6787元,较2023年同期增加262元,增长4.0%。

转移净收入增长有力。数据显示,2024年,苏州居民人均转移净收入9643元,较2023年同期增加494元,增长5.4%,对居民收入增长的贡献率14.3%,转移净收入“稳定器”作用显著。

财产净收入有所下降。数据显示,2024年,苏州居民人均财产净收入11800元,比2023年同期减少125元,下降1.0%。

居民消费潜力得到释放

收入的变化必然带来消费的变化。2024年,苏州市持续开展各类促消费活动,从年初的首届苏州年货节到苏州联动上海“五五购物节”,从端午暨暑期消费季到金秋购物节,再到年底的“双12苏州购物节”等一系列促消费活动,通过“政府搭台”,带动数千家商贸主体积极参与,市县区、政银企协同联动举办活动近3000场,有力激发消费活力。数据显示,2024年度苏州居民人均生活消费支出48108元,较2023年同期增加2090元,增长4.5%,增速较为稳健,居民消费潜力得到释放。

从八项消费构成来看,苏州居民人均食品烟酒支出同比增长5.3%、人均衣着支出同比增长5.1%、人均居住支出同比增长1.9%、人均生活用品及服务支出同比增长6.7%、人均交通通信支出同比增长8.6%、人均教育文化娱乐支出同比增长5.2%、人均其他用品和服务支出同比增长9.1%、人均医疗保健支出同比下降5.2%。

“用品服务”消费提速。数据显示,2024年,苏州居民人均生活用品及服务支出2622元,同比增长6.7%;人均其他用品及服务支出1323元,同比增长9.1%,增速在消费八项构成中分别为第三和第一,增速较快。

交通通信消费增长强劲。数据显示,2024年,苏州居民人均交通通信类支出8315元,较上年同期增加658元,增长8.6%,增速在八项消费分类中位居第二,对生活消费支出增长贡献率达31.5%,拉动生活消费支出增长1.4个百分点。苏州调查队工作人员分析,2024年,全市共开展四轮汽车购置补贴活动,并在年底参与手机、平板电脑等3C产品的以旧换新补贴,在众多利好政策驱动下,居民交通通信消费增长强劲。

摘自《苏州日报》

出站即选岗 嘉善招聘会 开到高铁站

2月16日下午,在高铁嘉善南站广场,一场别开生面的“春风送岗·就业在嘉”专场招聘会火热开启。嘉善县人力社保局联合嘉善县交通运输局、高铁嘉善南站等部门抢抓节后返岗黄金期,将就业服务延伸到交通枢纽一线,让求职者“出站即选岗”。

招聘会现场企业云集,岗位丰富。26家本地企业招聘展位依次排开,涵盖制造业、电子信息、服务业等行业,提供包括技术工程师、生产普工、销售代表、行政文员、焊工等在内的600余个岗位,满足不同学历、不同技能求职者的需求。

记者注意到,现场还专门设置了政策咨询专区,该县人社局为求职者提供就业创业政策解读、社保咨询、劳动维权指导等一站式服务,详细介绍就业补贴、创业扶持、技能培训补贴等政策。

活动当天,高铁站出口人头攒动,其中不少返岗人员刚下高铁就拖着行李箱直奔招聘区。“原打算安顿好了再投简历,没想到刚下车就能找工作!”来自湖南的张师傅感慨道。据初步统计,本次招聘会现场进场咨询人数超过200人次,初步达成就业意向34人。

本次招聘会选址高铁站,背后是精准的流量逻辑。“高铁嘉善南站日均2500人次的客流中,18至35岁群体占比超40%,与求职主力人群高度契合。”该县人力社保局相关负责人告诉记者,这次专场招聘会打破传统招聘会“等客上门”的模式,把服务送到人流最密集、需求最迫切的场景中,让求职者实现“出站面试、即刻上岗”的无缝衔接。

摘自《嘉兴日报》



“列车4S店”现雏形

2月16日,湖州市德清县杭德市域铁路舞阳车辆基地工地,中铁十六局工人正在进行框架柱施工。该基地用地面积约22.3万平方米,总建筑面积约34万平方米,主要用于市域铁路车辆的存放、调度及维修保养等用途,类似于汽车4S店。目前,基地正在进行承台施工,预计今年10月完工。

摘自《湖州日报》

金华武义成功试种白菜新品种

近日,金华市武义县履坦镇仙客岭蔬果示范基地传来消息:在金华市农科院的技术支持下,该基地试种的白菜新品种经点菘菜全面上市,以亩产7500公斤的高产表现和脆甜口感引发关注,标志着金华市绿叶菜全年供应体系增加了一“新品”。

走进仙客岭蔬果示范基地的智能大棚,成片绿叶菜长势喜人。去年11月中旬,金华市农科院派驻武义县履坦镇

的科技特派员蒋梅巧在此开展了多个绿叶菜品种试种,其中,经点菘菜经过60余天生长期,以平均株高50厘米,单株重达1.2公斤,耐密性好、抗病性强等优异表现脱颖而出。

“传统白菜夏季种植困难,而经点菘菜耐热性好、生长周期短,可实现四季轮作。”蒋梅巧说,除了产量高、品质好,该品种很大的优势是种植技术门槛

低,推广起来比较容易。

“我们已经开始向周边农户推广该品种,计划三年内带动周边发展经点菘菜种植超千亩。”仙客岭蔬果示范基地负责人雷永金介绍,经点菘菜入口脆爽回甘,富含维生素和矿物质,适宜鲜食与深加工,而类似品种在杭州、上海等一线城市的消费者认可度很高,售价可以达到每公斤10元以上。

摘自《金华日报》

合肥楼市“小阳春”暖风劲吹 市场活跃程度较高,新房二手房成交量显著上涨

随着春节假期结束,记者探访市场发现,居民工作、购房置业逐渐步入正轨,合肥楼市新房、二手房成交量显著上涨,甚至超过春节前的水平。业内认为,成交量和带看量不仅反映了市场的热度,也显示出购房者对市场的认可度,合肥楼市“小阳春”暖风劲吹。

不少购房者趁着周末去看房

春节期间,合肥市结合房地产利好政策,推出“春节看房不打烊”迎新年购房安家活动,此次活动吸引了45家房企77个楼盘参与。目前绝大部分活动优惠仍在继续,预计将持续到月底,这也吸引了不少购房者趁着周末去看房。

上周六,位于瑶海区的伟星·宸ONE售楼处会客厅内座无虚席。“区域内新房不多,产品竞争力不错,户型以146平方米和182平方米的改善型为主,看房的多是有娃的改善性家庭需求。”售楼部置业顾问汪志强告诉记者。

新房二手房成交量明显回升

信心的回归,让包括合肥在内的多

地成交量明显增加。

合肥市房地产业协会数据显示,“春节看房不打烊”活动期间,不少楼盘都有较为可观的认购,比如天卓壹号认购12套,中海悦府二期认购13套,中国铁建花语江南认购6套等等,总认购量达70多套。

项目到访量、认购量均超预期,市场企稳回升态势进一步得到巩固。2月16日,四川邦泰·悦九章项目还发出了“日销超15套”的喜报。

二手房方面,合肥贝壳数据显示,上周六贝壳卖了136套,上周日则卖了180套,本周一数据也不错,成交103套。按照贝壳在合肥二手房成交量占比估算,上个周末,合肥二手房成交量接近1000套。

“上周,合肥贝壳二手房市场成交环比大幅上涨102.1%,成交量绝对值创近十周来新高。”合肥贝壳研究院院长余路晴分析认为,春节前楼市利好政策持续释放,提振了市场信心;加上节前积压的部分购房需求在节后集中释

放,叠加即将到来的“金三银四”传统旺季,进一步推动了市场活跃度的提升。

余路晴表示,新增带看与客源指标双双上涨,客户看房积极性增强,成交转化难度降低。随着传统销售旺季的临近,后续市场有望继续增长。

开春市场活跃程度较高

日前,克而瑞地产研究中心发布报告称,预计2025年上半年楼市止跌基本可以完成,而下半年或将延续弱复苏走势。预期2025年将有包括合肥在内的8个城市成交规模率先回稳。

“从今年开春市场来看,合肥市新房和二手房的活跃程度都是比较高的,尤其是二手房,只要是价位合适的话,整个成交也是比较活跃的。”安徽省房地产协会副秘书长郭红兵告诉记者,从成交量、看房人数、涨价房源几个指标看,合肥楼市“小阳春”暖风劲吹。

“当然了,新房市场和二手房有所不同。从节后市场观察来看,新房中改善性住房需求回升明显,二手房市场则是刚性需求回升比较明显。但总的来看,现在市场里,无论是改善性需求还是刚性需求,观望情绪正在减弱,这对市场来说,是一个正向的好消息。”郭红兵表示。

摘自《合肥日报》

为芜湖集群算力赋能 DeepSeek大模型 芜湖“上新”

今年不断刷屏的AI界“新贵”——DeepSeek,已悄然成为芜湖数据集群建设中的“新质生产力”。记者最新获悉,DeepSeek-R1大模型已在安徽省算力统筹调度平台(长三角枢纽芜湖集群算力公共服务平台)正式上线,为芜湖算力注入澎湃动力。

据介绍,由芜湖市大数据公司投资建设的安徽省算力统筹调度平台是纯国产自主可控的省级公共服务平台,可提供从大模型开发到训练、推理的全流程一站式服务,同时作为安徽省省级智算补贴的统一入口,为相关企业和开发者提供了有力的算力支持。

芜湖平台部署DeepSeek充分利用了集群内计算资源,避免依赖外部云服务,从而减少网络延迟和算力成本,同时通过深度优化算力调度和推理加速,实现了模型推理成本的有效优化,提升了长文本处理能力。另一方面,芜湖集群为各行业大模型提供了充足的算力资源,激发了多领域的技术创新活力。

“DeepSeek大模型的上线,对芜湖算力集群而言意义非凡。”芜湖市大数据公司负责人认为,从提升影响力来看,在芜湖算力集群已具备的发展根基上,先进的大模型成功接入,就如同为其植入了一颗“超级大脑”,助力芜湖算力集群在全国乃至全球的算力市场中脱颖而出,竞争力的飙升对企业和人才的吸引力也会大大增强。

在促进产业协同发展上,芜湖算力集群与DeepSeek大模型相辅相成,算力集群是大模型稳定运行的“基石”,为其提供强大的计算能力支撑;而大模型凭借自身强大的数据分析、处理能力,又能反哺各行业发展。比如人工智能产业借助大模型实现技术突破,开发出更智能的应用产品;制造业依靠大模型优化生产流程、提升产品质量;服务业借助大模型创新服务模式,提高服务效率。各产业之间相互协作、彼此促进,逐渐形成一个有机的产业生态,让芜湖的经济发展更具韧性和活力。

不仅如此,DeepSeek大模型还为政府政务工作带来诸多便利。未来,随着政府与各单位合作的不断深入,政务服务将变得更加智能、高效。以智能审批为例,以前繁琐的审批流程,在大模型的助力下,能够快速分析比对资料,实现快速审批;在决策方面,大模型能综合海量数据进行精准分析,为政府决策提供科学依据,让决策更加贴合实际、精准有效,从而显著提升城市管理和服务水平。

“DeepSeek大模型的上线,不仅实现了安徽省首个算力公共服务平台与顶尖大模型的结合,更开创了‘低资源消耗、高推理效率’的全新技术范式,迈出了芜湖数字经济发展进程中的关键一步。”芜湖市大数据公司负责人表示。

摘自《芜湖日报》

宣城国控断面 水质达标率优良率 均达100%

目前,记者从相关部门获悉,2024年宣城市16个国控断面水质达标率、优良率均达100%,城市水质指数变化率-3.96%,扭转了近年来水质指数连续上升的不利趋势。

2024年,宣城市紧紧围绕深入打好“碧水保卫战”,统筹水资源、水环境、水生态治理,持续推进南漪湖水环境综合整治等重点流域治理,完善园区污水管网建设,实现污水应收尽收。大力推进“一口一策”“一断一策”国控断面水质精细化管控,建立“国控断面汛期污染源及治理措施清单表”,紧盯各断面水质数据变化,按月对各国控断面水质指数进行测算,通报各地国控断面水质指数变化情况,督促各地分析水质下降原因,并召开专题调度会,督促落实整改措施。建立汛期污染强度日调度、月通报和雨前预警提醒三级预警应急机制,对16个国控断面周边环境常态化开展排查,完成水阳江管家渡国控断面附近航运船舶禁停区划定。

宣城市不断强化饮用水水源地“划立治”,实施县级以上城市集中式饮用水水源地自动监测系统建设,全市14个县级及以上集中式饮用水水源地均安装了视频监控,13个安装了水质自动监测站,5个水源地安装了6个水质预警站。同时,开展水源地“清零行动”,全面加强503个入河排污口规范化管理,动态建立入河排污口清单,2024年超额完成排污口溯源及70%整治任务,基本建成排污口监督管理制度体系。

宣城市还创新地表水断面生态补偿机制,完善横向补偿机制。同时积极争取申请水环境治理专项资金补助,2024年争取中央水专项资金补助11265万元,先后分2批成功谋划申报16个项目入选中央生态环境资金项目库,申请中央资金5.56亿元,大大激发了各县市加强水污染防治和水质断面目标管控,为城市水质指数提升作出了贡献。

摘自《宣城日报》